

# Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 54  
(14094)

ПЯТНИЦА, 22 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
4 КОП.

■ АКТУАЛЬНОЕ  
ИНТЕРВЬЮ

## ПЕРЕД ПЕРВОЙ БОРОЗДОЙ

■ НЕ ТОЛЬКО СЕВ ЗАБОТИТ ДИРЕКТОРА

«Умирать собирайся, а пшеницу сей» — эта русская поговорка как нельзя более кстати в конце марта 1991 года. Положение в стране сложнейшее, прогнозы на будущее тревожные, а сельские жители готовятся к весенним полевым работам. Несколько вопросов к директору совхоза «Битинский» Ю. Е. Устинову:

Корр.: Юрий Евгеньевич, расскажите о подготовке к севу.

Ю. Е. Устинов: Инженерная служба под руководством М. В. Чистякова подготовила технику на 100 процентов. Сейчас идет подготовка агрегатов к сенокосу. Составлены технологические карты, обчитываются площади посадки культур. Есть уверенность, что при удачных погодных условиях завершим работы в самые оптимальные агрономические сроки. В этом году будет посажено 280 гектаров картофеля, 12 — капусты, 30 — моркови, 430 — зерновых, 520 — на силос и 720 — однолетних трав. С коллективом полеводов заключен договор. Настроение у них боевое.

Корр.: Судя по принимаемым законам, правительство России наконец-то повернулось лицом к деревне...

Ю. Е. Устинов: Законы приняты очень хорошие, но они не работа-

ют, даже постановления областного совета не реализуются. Все упирается в бюджетные поступления.

Когда цены на сельхозпродукты подняли, казалось, что совхоз будет иметь 50 процентов рентабельности, но нет. Одновременно увеличилась оплата строительства в 2,7 раза, энергоснабжения в 4 раза, материальные ресурсы подорожали в 1,5 раза. В результате рентабельность хозяйству опять минимальная — 10—12 процентов. О создании фондов развития речи быть не может. Прибыль резко снизилась.

Когда рассматривали бюджет России, то ассигнования селу оставили на уровне прошлого года. При сегодняшних ценах это в полтора раза меньше. Немуудрено, что многие сельские предприятия заморозили часть строящихся объектов. Нам повезло: в городском исполкоме находим поддержку.

Корр.: Разве ничего

положительного нет в возможности развертывания самостоятельной коммерческой деятельности?

Ю. Е. Устинов: Свободу на хлеб не намажешь. Бешеные деньги мы тратим сегодня на коммерческие операции. Раньше техника поступала централизованно, большими партиями, транспортровка по железной дороге обходилась гораздо дешевле. Сегодня каждый совхоз гонит своего представителя на Минский тракторный, например, за одним трактором посылает туда машину, погрузчик да еще и мясо везет сверх оплаты, иначе ничего не получишь. Это в 2—3 раза дороже.

Да и наши родные предприятия ничего за госцену не продают. Простят еще и нашу продукцию, но не по госцене — 12 рублей говядина, а по два рубля за килограмм.

Без агропрома, переименованного в ассоциацию, наш совхоз обойдется лишь в том случае, когда получит дополнительные площади в 2,5 тысячи гектаров под кормовые культуры. А пока на оборот — отдаем городу 100 гек-

таров пашни под фермерство.

Корр.: Кстати, о фермерстве. Ваши прогнозы о развитии такой формы сельскохозяйственного производства?

Ю. Е. Устинов: Я думаю, что фермерство будет прививаться очень сложно. Фермеры не смогут прожить без совхоза. И семенной материал, и технику взять больше негде.

Лично я бы стал спонсором фермера, помог ему. Сама жизнь с формулой «Все работают, но никому никакой выгоды» неминуемо на сцену выведет фермерские хозяйства. Крестьянские хозяйства нужны, но цены они не съедят.

Корр.: Спасибо, Юрий Евгеньевич, за открытость. Вы — новый директор совхоза. Как работаете с коллективом?

Ю. Е. Устинов: Хороший коллектив. Специалисты грамотные, инициативные. За дело бьются. Есть хорошие организаторы, такие, как М. Ф. Мальцев, например. Так что смотрю пока вперед с оптимизмом.

Интервью взяла  
Е. КАПУСТИНА.

## СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ РЕФЕРЕНДУМА СССР И РЕФЕРЕНДУМА РСФСР НА ТЕРРИТОРИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Свердловская окружная комиссия в соответствии со ст. 18, 24 Закона СССР «О всенародном голосовании (референдуме СССР)» и ст. 33, 34 Закона РСФСР «О референдуме РСФСР» подвела итоги голосования референдума СССР и референдума РСФСР на территории области.

В голосовании референдума СССР приняли участие 2484908 граждан. На вопрос «Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантированы права и свободы человека любой национальности?» ответили «да» 1226533 гражданина, «нет» — 1189965 граждан, 68410 бюллетеней признаны недействительными.

В голосовании референдума РСФСР приняли участие 2488120 граждан. На вопрос «Считаете ли вы необходимым введение поста Президента РСФСР, избираемого всенародным голосованием?» ответили «да» 2137945 граждан, «нет» — 304332 гражданина, 45843 бюллетеня признаны недействительными.

Свердловская окружная комиссия референдума СССР и референдума РСФСР.

## РЕФОРМА ЦЕН

ПО РЕГУЛИРУЕМЫМ И СВОБОДНЫМ ЦЕНАМ В СТРАНЕ БУДЕТ ПРОДАВАТЬСЯ ПРИМЕРНО 45 ПРОЦЕНТОВ ВСЕХ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. НА КОМПЕНСАЦИЮ НАСЕЛЕНИЮ НАПРАВЛЯЕТСЯ 85 ПРОЦЕНТОВ ОТ СУММЫ ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН.

Установлены единые для всей страны предельные размеры повышения государственных розничных цен на основные товары народного потребления, в том числе на продовольствие — в два с половиной раза, белье, массовые виды тканей, одежды, обуви — на 135 процентов, товары для детей — почти в три раза. Вместе с тем новые цены на многие продукты (растительное масло, яйца, крупы, отдельные мясопродукты и др.) будут ниже, чем договорные, по которым уже сейчас немало товаров реализуют в госторговле, не говоря уж о колхозном рынке.

Останутся неизменными розничные цены на медикаменты и изделия медицинского назначения, кофе, продукцию легкой промышленности из синтетических материалов, бензин, керосин, электроэнергию, газ, уголь, печное топливо и дрова, а также на водку, ибо это привело бы к еще более пагубному росту самогонарения.

Как распределится компенсация по различным категориям населения? Всем работающим по найму тарифные ставки и должностные оклады повышаются не менее чем на 60 рублей в месяц. Это сделано для того, чтобы поддержать в определенной мере уровень реальной заработной платы. Однако предприятия имеют право самостоятельно повышать ставки и оклады, приложив усилия для зарабатывания средств на эти цели.

Что касается нетрудоспособного населения, то всем неработающим пенсионерам по старости, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца, социальные пенсии, а также надбавки на нетрудоспособных членов семьи, находящихся на иждивении неработающих пенсионеров, повышаются на 65 рублей в месяц.

Для сохранения жизненного уровня семей с детьми размеры социальных пособий таким семьям увеличиваются в среднем в 1,6—1,8 раза. Одновременно вводятся новый вид специальных компенсаций: на детей в возрасте до 16 лет, не получающих пособий, будет выплачиваться сорок рублей в месяц. Кроме того, семьи с несовершеннолетними детьми получат целевые компенсационные выплаты в связи с удорожанием товаров детского ассортимента.

Очень важный момент: часть средств, полученных от роста цен и тарифов, будет направлена на существенное (в 1,6—1,7 раза) повышение уровня заработной платы работников ведущих профессий сферы обслуживания, здравоохранения, социального обеспечения, культуры и архивных учреждений.

Реформа исходит из интересов всего населения. Цены, утвержденные на социальном уровне, носят ограничительный, предельный характер. Поэтому республика, со своей стороны, могут по возможности устанавливать более низкие цены.

(«Правда» № 68).

## ■ НА ПРОВОДЕ — КУЗИНО ЭХО ПОБЕДЫ

Удостоверения к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.» спустя 45 лет получили восемь участников трудового фронта, работавшие в годы войны в Кузинской дистанции сигнализации и связи, а ныне находящиеся на заслуженном отдыхе. Об этом ходатайствовал совет трудового коллектива дистанции перед президиумом городского Совета.

Специальная комиссия, созданная при Управлении Свердловской железной дороги, собирает материалы о труде железнодорожников в годы войны, их вкладе в победу. Из Кузинской дистанции уже отправлены воспоминания ветеранов, их фотографии. Должна выйти книга.

Н. НЕДОРОСТОВА, рабкер

## ■ НОВОСТИ

## ПАСПОРТ ЗДОРОВЬЯ

Медики серьезно обеспокоены здоровьем населения города. В прошлом году из каждой тысячи человек взрослого населения болело 600. Две трети детей, закончивших школу, унесли в портфелях какое-нибудь отклонение в состоянии здоровья. Среди причин главными являются социально-экономические факторы. Исполком городского совета выделил средства на финансирование дорогостоящей программы «Экология» и с этого года в рамках этой программы начинается детальное изучение состояния здоровья отдельных групп населения в поселках Магнитка, Динас, непосредственно в городе с привлечением специалистов мединститута с последующим проведением лечебных и оздоровительных мероприятий. Конечная цель — создание паспорта здоровья города.

## ■ СЛУЖБА ДОВЕРИЯ: 2-51-99

## ПО НОВОМУ ГРАФИКУ

Три недели действует в городе служба доверия, а уже в ее работу приходится вносить кое-какие коррективы. Впервые, не совсем удачно оказался телефон. Сложно дозвониться до номера, начинающегося с цифр 68... Ну что же, работники службы и центра милосердия при ассоциации «Экомил»

срочно исправили это упущение. Запомните новый номер: 2-51-99.

Во-вторых, после первых звонков и бесед выяснилось, что все же больше необходима помощь, моральная поддержка в вечернее время. Поэтому меняется и

график работы службы. Позвонить по телефону доверия вы можете с 18 до 21 часа ежедневно, кроме среды и субботы.

Ну, а каковы же первые итоги? Чужих секретов и тайн нам, конечно, не открыли. Но рассказали, что люди правильно поняли и приняли задачи службы. Кому надо просто выговориться, те нашли «плечо», в которое можно выплеснуться. Люди поняли, что здесь их в любом случае постараются понять. Кому-то уже предлагались конкретные варианты выхода из критической ситуации.

## НУЖЕН НАМ И САД, И ОГОРОД

Очередная сессия горсовета будет решать вопрос о выделении земельных участков под развитие огородничества, садоводства, индивидуальных хозяйств. С целью изучения общественного мнения депутатская комиссия по гласности, отдел по изучению общественного мнения «ПЗЛ» попросили читателей газеты ответить на вопрос, сколько земли требуется им для сада, огорода, индивидуального хозяйства. Десятки писем и звонков поступили в редакцию. Возраст желающих получить землю — от 30 до 65 лет. Это — служащие, рабочие, пенсионеры. Они считают, что под огород необходимо от 2 до 20 соток земли, под сад — от 4 до 15 соток под индивидуальное хозяйство — от 10 до 300 соток. Многие из читателей прислали письма с подробной аргументацией, своими предложениями. Вот мнения авторов писем. К сожалению, подписи некоторых неразборчивы, хотя адреса указаны, и потому мы не считаем их анонимными.

## РЕЗОНАНС

### НЕ ТОТ ПРИМЕР

В газете «Под знаменем Ленина» от 6 марта в статье «Стоит ли кусать локти?» автор А. Мосунов дал исключительно высокую оценку реформам Столыпина. Но прав ли он в этом?

Помню с детства: в 40-е годы старики села — крестьяне Липецкой области, вспоминая прошлое, очень нехотно отзывались о временах этой реформы. Ругали и кляли реформатора Столыпина, ликвидатора общинной земли. В то же время, рассуждая о периодах жизни, когда существовала общинная земля до столыпинской реформы, характеризовали жизнь большинства крестьян как зажиточную и с достатком продовольствия.

Крестьяне-бедняки, середняки на общинной земле Центральной России, Белоруссии, Украины в течение 7—8 месяцев в году пасли свою коровку, лошаденку или мелкий скот. Наибольшей частью этой земли были заливные луга во время весеннего паводка.

Когда реформами Столыпина общинная земля была ликвидирована, середняцкие, бедняцкие хозяйства, а их было большинство в Российской империи, уже не могли содержать свое скудное скотоводство, так как общинных пастбищ уже не стало. Они перешли в собственность немногих латифундистов.

Не оставалось другого пути мелкоземельному крестьянину, кроме как идти в батраки к помещику или надевать суму побирушки.

Вот поэтому крестьяне и осуждали недобрыми словами посмертно «величайшего представителя экономической мысли».

**И. ПОСЛУХАЕВ,**  
бывший житель  
Липецкой области  
крестьянского  
происхождения.

### Нам много не надо

Нам со стариком нужно всего-то сотки две, чтобы посадить 2—3 ведра картошки и немного зелени. Хорошо бы поближе, а то возраст пожилой, да и ноги болят. Может быть, где-нибудь у частных большие огороды, а хозяевам тоже не под силу обрабатывать их. Пусть поделится земля.

**А. СИВЧУК.**

### ТО ЛИ ГОРОД, ТО ЛИ ДЕРЕВНЯ

Семья наша из четырех человек: муж, жена, сын 10 лет и дочь 7 лет. Проживаем в деревне Крылосово в пятиэтажке. При этом уже не первый год выкармливали за лето двух телят, одного для себя, другого на продажу. Хотелось бы построить свой дом, а значит, иметь и еще какую-то живность. Хотелось бы и огород с садом, поэтому в анкете отметили 25 соток вместе со всеми постройками.

Желание есть, и вроде бы еще не состарились, думаем, что осилили бы постройку дома, да вот места не дают. Да в деревне нет и места для такого дела. А вот соорудить еще одну пятиэтажку в этом году собираются.

### ОТКРОВЕНИЯ ТЕХ, КТО ЖИВЕТ СЕГОДНЯ В КРЫЛОСОВО

Ведь уже давно понятно, что в деревне это не практично, но бюрократия действует. Желающие построить свой дом у нас есть, да что толку, даже под постройку стаяк вопрос никак решить не могут. А ведь по проекту развития поселка предусмотрено строительство коттеджей. Дома хотелось построить рядом с пятиэтажками, чтобы, как во всех развитых странах, подключиться ко всем коммуникациям.

Но совхоз неохотно даст место даже под школу, которую у нас так и не строят. Это, пожалуй, для нас самая острая проблема. И если и уезжает молодежь от нас, то в основном из-за школы. А в Битимке очень холодно в школе, классы переполнены, постоянно батареи не греют, да и ездить далеко. Вот и упираются все вопросы в землю.

Обращаемся к депутатам с просьбой взять под контроль строительство школы. Вы же все родители! Представьте, как поднимать в школу утром маленького ребенка и отправлять, не зная, когда и на чем он доберется туда и обратно. Если все так останется, не переддем ли мы на жительство в другое место?

С уважением к вам ваши читатели из деревни Крылосово.

# ЖДЕТ ЗЕМЛЯ ХОЗЯИНА ОБРАЩЕНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Б. Н. ЕЛЬЦИНА И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И. С. СИЛАЕВА

Дорогие соотечественники!

На огромной территории России начата земельная реформа. Ее цель состоит в том, чтобы земля, наконец, обрела своего хозяина. Необходимо возродить в России крестьянство, которое своим трудом накормит страну.

Главный принцип аграрной реформы — добровольность, никакого насилия и принуждения.

Принятые Верховным Советом РСФСР законы «О земельной реформе» и «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», утвержденная Советом Министров РСФСР республиканская программа проведения земельной реформы и ряд постановлений правительства создали правовую основу для широкого развития фермерского хозяйства, садоводства, огородничества, животноводства.

Вопреки предсказаниям о невозможности создания нового уклада в республике идет бурный процесс создания крестьянских хозяйств. За два последних месяца их число возросло с 2,5 тысячи до 8400. Около 10 тысяч заявлений находится на рассмотрении в местных органах. Во многих регионах активно идет внедрение коллективно-долевой собственности в колхозах и совхозах.

В этой обстановке важнейшая задача Советов на-

родных депутатов и комитетов по земельной реформе, на которые возложено проведение земельных преобразований — создать благоприятные условия и всемерно способствовать развитию новых форм хозяйствования. Особенно важно не упустить время и наделить землей всех желающих до начала весенних работ, и в первую очередь не позднее 15 апреля предоставить земельные участки гражданам для садоводства и огородничества.

Встречаясь с людьми в разных регионах России, мы столкнулись с тем, что люди не знают, куда обращаться, чтобы получить землю.

Порядок получения земли следующий.

Жителям краевых и областных центров для получения земли под садовые участки или огороды нужно подавать заявления в областные и краевые Советы народных депутатов. Жители городов и населенных пунктов областного (краевого) подчинения обращаются в соответствующий (районный, городской) Совет.

В связи с тяжелой продовольственной обстановкой считаем необходимым, чтобы колхозы и совхозы выделили до 5—7 процентов пахотной земли на 1991 год для передачи горожанам под выращивание

картофеля и овощей.

Особый вопрос — передача земли в собственность или пожизненное наследуемое владение для ведения крестьянского хозяйства.

Процедура здесь следующая: жители городов населенных пунктов, не являющиеся работниками сельскохозяйственных предприятий, подавая заявления в районный (городской) Совет народных депутатов, в ведении которого находится испрашиваемый земельный участок. В месячный срок по этим заявлениям должны быть приняты решения о предоставлении земель.

Работники колхозов, совхозов, других сельскохозяйственных предприятий, желающие выйти из их состава с целью ведения крестьянского хозяйства, подают заявления в правление (дирекцию) хозяйства. Образцы всех необходимых документов есть в районных и областных комитетах по земельной реформе.

Правление (дирекция) сельскохозяйственного предприятия должно в течение месяца направить заключение в Совет народных депутатов для принятия им соответствующего решения.

Согласие коллективов колхозов и совхозов на выход из хозяйства с получением земли и доли средств производства не требуется.

Граждане, не согласные

с решениями Советов, могут обжаловать их в суде.

Комитетам по земельной реформе на основе решений Советов следует в самые короткие сроки отвести земельные участки в натуре и выдать необходимые документы, удостоверяющие права на землю.

Мы обращаемся к местным Советам народных депутатов, к работникам комитетов по земельной реформе: обращения граждан должны рассматриваться объективно и без проволочек. Любой гражданин имеет гарантированное право на получение земли, и если кем-либо это право нарушается, виновные несут ответственность в соответствии с законом, предусматривающим, в частности, наложение штрафа на должностных лиц до 3 тысяч рублей.

Земельная реформа рассчитана на несколько лет, но мы обращаемся ко всем, от кого зависит ее проведение, принять необходимые меры, чтобы желающие получили землю и увеличили производство продовольствия.

Мы призываем всех, кто работает или собирается работать на земле, независимо от формы хозяйствования, сделать все возможное, чтобы весна 1991 года стала переломным этапом в развитии сельского хозяйства России!

**Ю. КУЗНЕЦОВА,**  
учитель.

### Всего шесть соток

Пишет вам рабочий Новотрубного завода, возраст 26 лет, женат, двое детей.

Мы хотели бы иметь свой индивидуальный дом и развивать крестьянское хозяйство. Для этого, считаем, надо выделять не менее 15 соток.

На данный момент являюсь застройщиком индивидуального дома. Выделили мне всего шесть соток и больше не хотят, хотя есть земля. Пробиваю этот вопрос, но пока никаких сдвигов со стороны местной власти не вижу.

**К. И. (подпись неразборчива).**

### Уберем и сохраним

Думаю, не надо доказывать, как люди хотят иметь землю, где человек хозяин и делает так, как не делает ни один совхоз. И убирает до последнего корешка. За десятки лет, что ездили на совхозные поля, насмотрелись на преступления при уборке урожая. Пусть совхозы берут, сколько могут обработать и собрать, а остальное отдадут, чтоб не захватили урожай и не грозили горожанам этим. Хотела бы еще иметь участок в коллективном саду 6—10 соток.

**Ю. КУЗНЕЦОВА,**  
учитель.

## ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ ПОДСКАЗЫВАЕТ

Излагая свою позицию по наделам земельными участками, ссылаюсь на свой многолетний опыт.

Я садовод-любитель с 1956 года. В то время наделы составляли 4,5 сотки. Однако нашей семье из четырех человек с этой площади хватало и овощей, и ягод, и фруктов. Под картофель использовали каждый свободный угол и накапывали от 20 до 35 ведер.

Но с 1976 года, когда дети создали свои семьи, возникли проблемы. Тем не менее значительное подспорье от овощей и фруктов мы получаем и по сей день. Поэтому считаю, что предлагаемые шесть соток для сада и четыре сотки под огород или 10 соток под индивидуальное хозяйство соответствуют здоровому

смыслу. По моему практическому опыту, такая площадь может обеспечить овощами и фруктами 10—12 человек. Это три современные семьи. Думаю, что чем больше будет таких хозяйств, тем больше мы получим прирост продовольствия, и не только: наше общество будет пополняться трудолюбивым поколением. Так как все члены этих семей будут задействованы в процессе этого хозяйства. Это заложено в законе самой природы человека.

Хотелось бы высказать свои соображения для тех, кто желает получить сад-огород в комплексе. Это не только экономия времени, но и сыграет огромную роль в агротехнике земли, которая требует периодического перемещения

выращиваемых культур. Такие хозяйства нужно комплектовать в отдельные группы.

Нужно осознать, что хозяйства до 10 соток выгодны еще и тем, что они могут обрабатываться примитивным дедовским способом и можно получать с них урожай в год приобретения. Большие же наделы не смогут конкурировать с малыми, так как страна не сможет обеспечить всех мини-техникой.

Нельзя затронуть вопрос о возросшей угрозе нитратов. Одновременно с выделением земли необходимо создать базу органических удобрений. С согласия коллектива птицефабрики надо создать производство подготовки и реализации удобрений для са-

доводов, огородников и индивидуальных хозяйств. Желательно с доставкой. Для этого также можно использовать остатки на газонах травы, мелкий мусор, опавший лист, опил, торф, солому. Все это, заложившее в отстойники за птицефабрикой, дает прекрасные оргудобрения. Если же коллектив птицефабрики не согласится взять на себя такую миссию, то с их согласия на базе отстойников организовать отдельное хозяйство по подготовке удобрений. Думаю, что такое хозяйство обеспечит не только частные огороды, но и значительно поможет в этом нашим ближним совхозам. Те, кто займется этим хозяйством, внакладе не останутся.

**И. СОБЧУК,**  
садовод.

### А ЕСЛИ СДЕЛАТЬ ТАК?

каж? 50—60? Самим не вскопать. Предлагаем: совхоз распахивает свою землю и сажит картофель из своих запасов по заявкам одиночек: и горожан, и сельчан. Мы вносим плату за вспашку, посев и арен-

ду земли на сезон. Убираем сами.

Учет вести по бороздам. По краю поля — колышки, номера участков. Каждый сам обихаживает свой участок — полет, рыхлит, снимает жука.

Совхоз не страдает, ведь земля остается за ним, а урожай им все равно весь не собрать. Останется площадь и для посева картофеля на нужды города (который в хранилищах сгнивает вполювину).

С уважением  
**Н. ШИБАКИНА**  
инженер-экономист  
40 лет



# КОММЕРСАНТ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

ВЫПУСК № 11

## Приглашаем на собрание

ЧЛЕНЫ КООПЕРАТИВА ЖИВОТНОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ «РАССВЕТ», 23 МАРТА В 10 ЧАСОВ В КЛУБЕ ТРУДПОСЕЛКА СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ. ЯВКА ВСЕХ ОБЯЗАТЕЛЬНА.

КУПЛЮ САДОВЫЙ УЧАСТОК, ЖЕЛАТЕЛЬНО В РАЙОНЕ ГПУ № 7 ИЛИ ЧАСТНЫЙ ДОМ В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ В ЧЕРТЕ ГОРОДА. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 2-21-06 после 17 час.

**КОММЕРЧЕСКИЙ** отдел Горисполкома. Расположен он на втором этаже «Дома на площади» в кабинете № 25. Комнатка заставлена мебелью. Сняты пустотой полки в шкафах, лишь на полочке одного из них робеет с десяток папок с деловыми бумагами. В кабинете два стола. За ними работают те, кто занял эти места в декабре прошлого года. Знакомлюсь: Михаил Николаевич Зуев и Валерий Степанович Шумков. Первый сюда пришел с «Хромпика», второй — из ПТУ. Оба по себе знают, что значит пребывать в роли добытчиков. Зуев на своем предприятии был заместителем начальника отдела снабжения. Шумков несколько лет тому назад занимал эту должность на заводе комплектных металлоконструкций.

Коммерческий отдел — новорожденное дитя нашего времени. Цель у него благородная: накормить город. Но разве реально? На мой взгляд, на воде вилами писано... Но и сам руководитель отдела не кипит благородным чувством оптимизма. Михаил Николаевич просто выкладывает перед собой блокнотный кирпич и принимается знакомить с действительностью.

— Варианты... Варианты... Принимаем гонцов со всех концов страны. Вроде договоримся о деле, остается всего-навсего шажок друг другу навстречу сделать... Ан, нет. Не тут-то было... Ведут наша гости — ни привета, ни ответа... Обычно едут к нам предпринимате-

рое при поддержке новотрубников оговорило условие: первоуральцы за тысячу тонн мяса дают две тысячи тонн труб. Около месяца прошло после достигнутой договоренности.

— Ни слуху, ни духу, — продолжает М. Н. Зуев. — Но вот буквально на днях

лефонные переговоры, в которых Ольга Александровна твердит своим абонентам: кормить город нечем... Зуев рассказывает ей о предложении еще одного «канувшего в неизвестность» — коммерсанта из Горно-Алтайска. Будина, в свою очередь, записывает его

выгодности сделок.

Совсем близко, у себя под боком, намечено построить еще одно совместное предприятие. По выпуску столярных изделий, в которых остро нуждаются кустанайцы. Поначалу выбрали для стройплощадки Кузино. На этой неделе принято оконча-

шка. Через них и намечено претворять в жизнь коммерческие планы. Один процент от дохода поступает в городской бюджет. Среди тех, кто дал согласие на сотрудничество, — динасовый и Крылосовский известный завод, швейная фабрика, завод по ремонту горного оборудования... Готов подключиться кооператив «Металлист» с завода комплектных металлоконструкций. Но вот пока остались в стороне «Хромпик», Северский и Коуровский леспрохозы, Баймбаевский химлесхоз, завод трубчатых строительных конструкций. От Новотрубного хотелось бы получить 16 тысяч тонн труб, но он согласен лишь на 3 тысячи.

**СРЕДИ ТЕХ ВАРИАНТОВ**, что называл М. Н. Зуев, привлекателен еще один. Первоуральцы намерены через Уральское объединение международного сотрудничества наладить контакты с финнами, шведами. Кое-что уже высвечивается. А завтра в наш город прибывает делегация из Китая. Нет, не из провинции Шанси, где у первоуральцев, возможно, будет своя магазин... Из Маньчжурии. Надеемся Зуев на тушенку.

Р. ПОДБУРТНАЯ.

## ЧТОБЫ НАКОРМИТЬ ГОРОД

Варианты... Варианты...

ли, просят трубы, строительный материал, древесину... Мы же запрашиваем у них продукты питания. Но, видно, потом у наших компаньонов дело расстраивается из-за того, что на сделку не дала согласие местная власть. Неизвестность с ценами тоже к добру не ведет. Словом, работа у отдела уйма, а вот эффективность мизерная.

Так, появился в Первоуральске представитель акционерного общества при Совете Министров Башкирской АССР. Коммерческий отдел «сосватал» его с городским объединением общественного питания, кото-

узнаем, что от нас потребуются 14 тысяч тонн труб за две тысячи тонн мяса. Один к семи получается. Мы не сдаемся, ставим новое условие: за тысячу тонн мяса четыре тысячи тонн труб. В подобной арифметике состязаемся каждый день.

Состоялось знакомство и с предпринимателем из Чувашии. Предлагал за лес и трубы говядину и масло. Вроде прекрасно. Послал его в наш общепит... И словно в воду канул.

**ЛЕГКА НА ПОМИНЕ** директор объединения общественного питания О. А. Будина. Ведутся долгие те-

координаты. Потом просит Михаила Николаевича послать в командировку Шумкова. Дело в том, что у первоуральцев завязаны дружеские отношения не только с Камчаткой, с которой в контакте горпшесторг. Но еще и с Находкой. Есть договоренность о строительстве в дальневосточном городе совместного предприятия по переработке рыбы. Желают деловые люди с Тихого океана слать морские дары, разумеется, в обмен на уральские товары. Не хочет О. А. Будина ждать кота в мешке. Ей желательно самой быть уверенной во взаимо-

тельное решение. За новостройку берется кооператив «Новая жизнь».

Кузино отдано агропромышленному объединению «Чусовское», где оно собирается возводить «съестное» предприятие. А «столярку», детали для коттеджей сподручнее будет выпускать в самом Первоуральске. Взамен ассоциация «КАПРЭКС» обещала поставлять сельскохозяйственную продукцию.

Кстати, у коммерческого отдела горисполкома, согласно решению третьей сессии народных депутатов, заключено 22 договора с предприятиями Первоураль-



## ЕСЛИ ЖЕЛАЕТЕ СТАТЬ ТАКСИСТОМ

Если у вас есть личный автотранспорт и вы хотите содержать его в исправном состоянии, а также иметь доход, то Первоуральская станция технического обслуживания готова зачислить вас в свой штат водителем частного такси. Оплата по договоренности. Наши тел. 2-37-75, 2-37-07.

## СВИНОКОМПЛЕКС В СЛОБОДЕ

предоставляет работу на дому по получению приплода поросят. Оплата труда согласно договору. Обращаться по телефону 2-19-12 с 14 до 16 часов.

## ЗНАНИЯ — СИЛА

### Школа для каждого и ШАНС для тех, кто имеет ЖИЛКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Оказывается, можно учиться премудрому делу у себя на кухне. Для этого достаточно лишь в определенный день в определенный час включить громкоговорятель. Как я это сделала в прошлый понедельник. В двадцать часов с минутами. И поспеда к началу урока в школе для менеджеров. Правда, уже было третье занятие. Но сразу же услышала, что не стоит по этому поводу огорчаться. Самое трудное будет впереди. А пока следовало уснить, что значит сегодня фигура менеджера в условиях формирования рыночных отношений. Подробно и методично рассматривалась тема переходного периода.

Раз школа значит, полагалось и домашнее задание. Следовало ответить на

пять контрольных вопросов. Например, выбрать наиболее оптимальный вариант приватизации государственной собственности. Допустим, передать предприятие в частную собственность или подвергнуть разделению государственное имущество пропорционально вкладу. А может, вообще продать предприятие на аукционе.

Также было предложено поразмыслить над проблемами монополизации экономики. Записала я задачку: как поступает предприниматель на свободном рынке сбыта товаров? Или он сначала завязит цену на пятьдесят процентов, а потом только решится снизить... Но вдруг он посчитает нужным поступить наоборот — почему? Ну, а если найдется чудак и сразу назовет справедливую цену?.. А ис-

ходя из всего этого какими соображениями будет руководствоваться коммерсант, чтобы избежать в конкурентной борьбе банкротства? Будет ли для него онойрой чувство солидарности со своим партнером? Или сохранит конкурентность на рынке, не ущемит интересы правительственных (деловых) кругов, связанных с терпящей бедствие фирмой?

С этим школьным заданием, как и со всеми другими, что последуют, можно познакомиться, заглянув в еженедельник «Семь дней». Те слушатели, которые постараются учиться на «десятку», получат сертификат. Этот документ позволит совершенствовать свои предпринимательские способности за границей.

Добавлю, школа менеджеров по радио открыта по инициативе банковского объединения «Менател» и союза арендаторов и предпринимателей Московской области. Очередное занятие состоится первого апреля после двадцати часов.

Н. КАЛАШНИКОВА.

## Покупаем на стороне... За строкой ДЕНЬГИ рекламы

Именно так вынужден поступать сегодня Первоуральский комбанк. Поясняет заместитель председателя правления банка А. В. АРЖАННИКОВ: — Все потому, что у нас не хватает ресурсов для финансового обеспечения хозяйственной деятельности предприятий города. Просто вынуждены приобретать, точнее, покупать централизованные ресурсы у Центрального банка РСФСР. Соответственно увеличивается процент по ссудам для предприятий, пользующихся услугами банка. Вот почему необходимо иметь дополнительные источники денежных ресурсов в нашем городе. Именно этим и объясняется публикация на страницах городской прессы нашего объявления, предлагающего гражданам стать пайщиками Первоуральского коммерческого банка.

Напомню и прокомментирую его содержание. **КОМБАНК ГАРАНТИРУЕТ ВЫПЛАТУ ДИВИДЕНДОВ НА ПАЕВЫЕ ВЗНОСЫ В РАЗМЕРЕ 6% ГОДОВЫХ. В СЛУЧАЕ ПОЛУЧЕНИЯ СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРИБЫЛИ РАЗМЕР ГОДОВОГО ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ.**

Людям привычно пользоваться в повседневной жизни услугами Сбербанка. За хранение срочного вклада от 1 до 3 лет здесь начисляется, как известно, пять процентов годовых, кстати, такие вклады мы тоже принимаем. Коммерческий банк дает гарантию выплачивать дивиденды на паевой взнос на процент больше. Это независимо от того, как работает банк. Но если банк получит больше прибыли от своей деятельности, то размер годового вознаграждения у гражданина-пайщика увеличится. Результаты коммерческой деятельности банка за год будут доведены до каждого пайщика. **ПАЕВОЙ ВЗНОС ПРИНИМАЕТСЯ КОМБАНКОМ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ. В СЛУЧАЕ ИСТРЕБОВАНИЯ ПАЕВОГО ВЗНОСА ДО ИСТЕЧЕНИЯ ОДНОГО ГОДА ЕГО ВЛАДЕЛЬЦУ В ТЕЧЕНИЕ 30 ДНЕЙ ВОЗВРАЩАЕТСЯ ПОЛНАЯ СТОИМОСТЬ ПАЕВОГО ВЗНОСА С ВЫПЛАТОЙ 2% ГОДОВЫХ.**

Эта операция, думаю, понятна. Она сродни той, что есть в любом Сберсберегательном банке. Что касается сроков выдачи вклада, то на деле эта операция займет меньше времени. Называем 30 дней, чтобы подстраховаться себя. **ПАЕВОЙ ВЗНОС ЯВЛЯЕТСЯ ИМЕННЫМ, ОБРАЩЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ.**

По-другому банк просто не в состоянии поступить сегодня. Ведь пока в стране нет рынка ценных бумаг. Так что ничего не беремся усложнять. **МИНИМАЛЬНАЯ СТОИМОСТЬ ПАЯ 1000 РУБЛЕЙ. КОЛИЧЕСТВО ПАЕВЫХ ВЗНОСОВ НЕ ОГРАНИЧЕНО.**

Паевой взнос идет на увеличение уставного фонда нашего банка. При бедном товарном рынке увеличиваются текущие вклады граждан в Сберсберегательном банке. Но, к сожалению, при существующей в стране системе денежного обращения основная часть вкладов граждан в Сбербанке не используется в нашем городе — они уходят централизованно в государственные ресурсы.

Иное отношение с паевыми взносами, а также вкладами граждан в коммерческом банке. Банк финансирует техническое перевооружение наших предприятий, расширение выпуска товаров народного потребления, развитие агропромышленного комплекса и т. д. Ведь клиентами коммерческого банка являются практически все предприятия города. Надо заметить, что в нашем банке самая низкая процентная ставка по ссудам.

**ЕСЛИ ВЫ ИМЕЕТЕ ЖЕЛАНИЕ РЕАЛИЗОВАТЬ СВОЙ ВКЛАД В СБЕРЕГАТЕЛЬНОМ БАНКЕ НА ВНЕСЕНИЕ ПАЕВОГО ВЗНОСА В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК, НЕОБХОДИМО НАПИСАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ ВАШЕГО ВКЛАДА С ПРОСЬБОЙ О ПЕРЕВОДЕ ВКЛАДА В КОМБАНК НА СЧЕТ 608 С УКАЗАНИЕМ ФАМИЛИИ, ИМЕНИ, ОТЧЕСТВА.**

Были и нам звонки. Мол, за перевод вклада из Сбербанка придется платить определенный процент. Хочу сообщить: никакой оплаты за услугу, то есть перевод вклада из Сбербанка в Комбанк, не установлено.

Со всеми вопросами просим звонить по телефону 2-17-62. Наш адрес: пр. Ильича, 9. Работаем с клиентами с 9 до 12 час. Выходные — суббота, воскресенье.



# ЧТО-ТО ТЕРЯЕМ, ЧТО-ТО НАХОДИМ

**В СЛЕД ЗА ВЗРОСЛЫМИ** соревнованиями женщин и турнирами девочек на призы «Плетеный мяч» во всесоюзном календаре открыта еще одна страница — состоялся 1 чемпионат СССР среди девушек (1976—1978 годов рождения). Финал этого нового розыгрыша состоялся в Мурманске, куда созданная год назад Ассоциация женского хоккея с мячом профсоюзом СССР пригласила юных спортсменов из мест, где девичий банди почитаем и имеет перспективы.

К числу таких городов по праву относится Первоуральск. Заботу о хоккеистках у нас уже второй год осуществляет фонд молодежной инициативы (директор В. Ворожцов) при ГК ВЛКСМ, беря на себя расходы по содержанию команды «Уралочка-ФМИ». Ее старший состав нынче, дебютируя во всесоюзном первенстве в первой лиге, занял в своей группе пятое место, и вот, как говорится, в свет вышли младшие.

Нашим землячкам не повезло с расписанием — в первом туре, после дальней

дороги, пришлось скрестить клюшки с хозяйками — командой «Восходящие звезды», которая на старте турнира перед своими болельщиками сыграла ярко и вдохновенно. Правда, поначалу «Уралочка» не уступала северянкам — четверть часа (регламент матчей — 2 тайма по 25 минут) шел обмен острыми атаками, ударами по воротам, но голов не было. Наконец, мурманчанки открыли счет. И быстро, в течение следующих четырех минут, пока в стане соперниц царил замешательство, развили успех до 3:0.

Ко второму тайму усилилась метель, и шайтанкам, помимо сопротивления «Звезд», нужно было преодолевать и встречный ветер. Все попытки пробиться через возникающие преграды оказались тщетными. Хозяйки в основном усилиями Веры Юркиной (одной из трех сестер, играющих в команде) в итоге одержали убедительную победу 7:0. Забегая вперед, скажу, что лидер хоккеисток Мурманска В. Юркина с 17 мячами станет лучшим бомбардиром финала, однако столь крупного счета северянки в других встречах больше не добивались.

Во втором туре «Уралоч-

ка» противостоял очень старательный иркутский «Рекорд», накануне обыгравший 2:0 ульяновский «Силуэт». Голы О. Малиной (2 мин.) и Е. Шушпанниковой (13 мин.), зимой поигравших за старший состав и имеющих соревновательный опыт, позволили создать запас прочности. И хотя до перерыва сибирячкам удалось отквитать один мяч, во второй половине наши девушки инициативу уже не уступали — 6:1. Двумя голами пополнила актив О. Малина, еще раз отличилась Е. Шушпанникова, достиг цели и удар капитана уралочек О. Резук.

Дальнейший турнирный путь отличившихся в первые дни клубов сложным не был — они нанесли поражения соперницам, уступающим в мастерстве. Первоуральские хоккеистки последовательно взяли верх над московским «Серпом и молотом» 8:0 (Е. Шушпанникова — 4, О. Малина — 2, О. Резук, Р. Масленникова), ульяновским «Силуэтом» (О. Малина — 3, Е. Шушпанникова), горноалтайской «Катунью» 7:2 (О. Малина — 3, О. Резук — 2, Е. Шушпанникова, Р. Масленникова). Уверенной была также поступь мурманчанок и иркутянок. На-

званные коллективы и рассматривались всеми как претенденты на медали. На самом финише к ним добавилась столичная «Сластена», у которой в пассиве были только неудачи в поединках со «Звездами», «Рекордом».

Дуэль этой пары вызвала наибольший интерес в предпоследнем туре, однако никто не сомневался в успехе хозяйек. Однако после яркого начала турнира «Восходящие звезды» день от дня все блекли. Если против слабых противников усилие для побед хватало, то на сей раз мурманчанок самоуверенность подвела. Поначалу веда в счете, в итоге мурманские девушки были повержены — 1:2.

И тут на первый план вышел матч «Уралочки» со «Сластеной». Теперь от его исхода зависела судьба сразу четырех команд — самих дуэлянок, а также хозяйек и иркутянок. Варианты просматривались разные. Наши выпрыгивают и становятся вторыми, выводя в чемпионы Мурманск и отодвигая на третью позицию Иркутск. В этом случае у всего трио было бы по 10 очков и расстановка зависела от личных результатов только этих команд. Второй прогноз — ничья.

Тогда «Рекорд» и «Звезды» вдвоем остаются впереди, но «золото» достается сибирячкам, так в очном бою мурманчанок они одолели. При этом раскладе — «Уралочка» с бронзовыми медалями.

Но, увы, произошло не первое и не второе. Москвички добились минимального перевеса 3:2 (голы у нас забила О. Малина), чего им при равенстве очков с «Уралочкой» (по 8) хватило для третьей ступени пьедестала почета. Шайтанки остались за чертой призеров. С неба на землю спустились «Звезды», пропустив на олимп иркутских хоккеисток, которых, напомню, только мы и обыграли, причем — сверхубедительно. Другие наши достижения: титул лучшей нападающей О. Малиной и звание «Уралочки» — самой результативной команды.

Конечно в чем-то не повезло «Уралочке» (где-то мешали погода, нездоровье, бывало, грубо ошибались судьи), но будем объективны: трудно рассчитывать на большой успех, уповая лишь на четырех лидеров в составе. К такому отношению наших основных бомбардиров и вратаря О. Белых (из Богдановича), которая слав-

но трудилась на своем очень важном посту — не позволила соперницам забить три пенальти, а ошиблась, пожалуй, лишь раз, правда, в решающем матче. Что ж, без промахов не бывает, тем более что та неудача, как и сама проигранная встреча «Сластена», оплакана горькими слезами — всей командой. Не будем корить девушек — не их вина, не тренеров Н. Пугачева и В. Тиханова, что они юны и просто не успели еще достаточно поиграть, окрепнуть, научиться большому, что умеют. Да и усердие, ответственность не только за себя — думая о понятии тоже возрастные. Все еще придет. Главное для малышкой «Уралочки» состоялось хоккейное крещение. Побывали за тридевять земель, познакомились с красивым городом-портом, городом-героем, природой Кольского полуострова, полюбовались северным сиянием, прокатились на катере по незамерзающему заливу (влияние прежде знакомого лишь по учебникам теплого течения Гольфстрим) сурового Баринцева моря, обрели новых друзей. Все это — тоже приобретения, не менее важные, чем забитые мячи, набранные очки: места...

С. ПАГНУЕВ,  
Мурманск —  
Первоуральск.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## КУЛЬТУРА • НОВОСТИ • СПОРТ • РЕКЛАМА • ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

**Дворец культуры и техники «СТРОИТЕЛЬ»**  
23 марта в 23 часа  
ночная дискотека

**«ДИСКО-ШАНС»**

● Как всегда, много интересно, необычного и возможность выиграть в лотерею «Диско-шанс».

● «ДИСКО-ШАНС» — это ваш шанс не только хорошо отдохнуть, но и стать более состоятельным.

Программа длится 6 часов.

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПЕВТА!**

● Проводится лечение заболеваний опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артриты), болезней легких, сердца, желудочно-кишечного тракта, женской половой сферы, бесплодия, импотенции, энуреза, табако-курения, заикания.

● Проводится снятие болевого синдрома после травм и операций.

Наш адрес: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 19-а, хозрасчетный кабинет иглорефлексотерапии.

Стоимость одного сеанса — 3 рубля 70 копеек.  
Курс лечения 10—15 сеансов.  
Справки по телефону 5-11-04.

**ЕСТЬ ТАКИЕ КУРСЫ**

Продолжаются занятия на курсах руководителей оздоровительных групп.

В программе:

- теория и практика физвоспитания,
- лечебная физкультура,
- массаж,
- нетрадиционные методы оздоровления,
- врачебный контроль.

Занятия в Доме пионеров.  
Начало в 18 часов.

**В афише выходных ПРИХОДИТЕ ЛЕЧИТЬСЯ**

23 марта

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода проводится платное лечение высококвалифицированными специалистами.

● **ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА** с 9 час. 30 мин. до 13 часов по методу А. Р. Довженко. Это самый эффективный метод лечения при данном заболевании.

● С 13 до 19 часов будет проводиться лечение ожирения и избыточного веса уникальным методом с использованием приемов интенсивной психокоррекции.

Справки по телефону 2-24-11.

**ВСЕ АТЛЕТЫ К НАМ... ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НТЗ**

23 марта

**АБСОЛЮТНОЕ ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО БОДИБИЛДИНГУ (КУЛЬТУРИЗМУ), УЧАСТВУЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ АТЛЕТЫ ОБЛАСТИ.**

Спортивно-показательная программа с участием:

- секций восточных единоборств,
- сильнейших атлетов,
- показ мод сезона ателье «Дебют».

Билеты продаются в кассе Дворца культуры.  
Начало в 11 часов.

**Потерял!**

НАШЕДИШИХ сверток с фотографиями 18 марта в районе кондитерского магазина прошу сообщить по тел. 2-08-95.

Требуется жилая площадь для одного человека (мужчина). Порядок гарантирую. Обращаться по телефону 2-97-47 после 18 часов.

**Кинотеатр «Восход»** 22, 23 марта «ЗОЛОТОВОЛОСКА И ЗОЛОТАЯ КРЕПОСТЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

**Кинотеатр «Космос»** 22, 23 марта мультфильм «САМ СОН И САЛЛИ». Сеансы: 9-30, 11, 13 час «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ». Сеансы: 15, 17, 19 час «КРАСОТКА» (видео) в 21 час.

**Клуб им. В. И. Ленина** 22 марта «ЕРАЛАШ-70» в 13 часов, «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ». Сеансы: 18, 20 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»**

ТОЛЬКО У НАС! НЕДЕЛЯ ФРАНЦУЗСКОГО ФИЛЬМА

23—24 марта «ПРОФЕССИОНАЛ»

Тем, кто не успел увидеть Ж.П. Бельмондо в роли супергероя, наверняка понравится этот остросюжетный боевик.

Начало сеансов: 18, 20, 22 часа.  
Билеты в кассах Дворца культуры.

**УЧИМ ВЯЗАТЬ**

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НТЗ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ВЯЗАНИЯ ПО ВЫКРОЙКАМ И МОДЕЛИРОВАНИЮ СОВРЕМЕННЫХ ИЗДЕЛИЙ.

Обращаться 23 марта с 10 до 13 и с 15 до 18 часов в комнату 39.

Учредители: **городской Совет народных депутатов, городская организация КПСС, коллектив редакции**

623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 1537. Тираж 39460. Первоуральская тип. графия упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.